
 

COMUNE DI GRANOZZO CON MONTICELLO 
Provincia di Novara 

 
 
 
 

COPIA 
 
 
DELIBERAZIONE N. 19 
DEL 23.09.2013 
 
 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 
 

OGGETTO: Nomina membro commissione elettorale comunale in sostituzione di 
consigliere comunale dimissionario. 

 
L’anno  DUEMILATREDICI, addì  23 del mese di  SETTEMBRE alle ore  21,00   nella Sede 
Comunale. Previa l’osservanza delle formalità prescritte dalla vigente normativa, vennero 
convocati in Sessione Straordinaria, Seduta pubblica e Prima convocazione i componenti il 
Consiglio Comunale. 
 
All'appello risultano: 
 

  Presenti Assenti 
BENETTI ARRIGO  x  
BALLASINA ANGELO  - x 
BALOSSINI LIVIA  x  
ROSSI SILVIO  x  
MARCHESI SUSANNA  x  
DE BELLIS ANGELO  x  
DELLERA VALENTINA  x  
CACCIA MARIO  x  
SALSA CLAUDIO  x  
ANGIONI ALDO  x  
  9 1 

 
 

Partecipa il Segretario Comunale Brera dott. Gianfranco, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale. 
 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sindaco Arrigo Benetti assume la Presidenza e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato. 



OGGETTO: Nomina membro commissione elettorale comunale in sostituzione di 
consigliere comunale dimissionario. 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Richiamata la deliberazione del Consiglio comunale n. 14  in data 1.6.2011,  con la quale 
si è provveduto a nominare la commissione elettorale comunale ai sensi dell’art. 12 del 
D.P.R. 20 marzo 1967 n.223, così come modificato dall’art. 26 della Legge 24.11.2000 n. 
340 e successivamente sostituito dall’art. 10, comma 2, della Legge 21.12.2005, n. 270, 
ulteriormente modificato dall’art. 3-quinques del D.L. 3.01.2006 n. 1 convertito in Legge 
27.01.2009 n. 22; 
Dato atto che tra i membri supplenti della commissione elettorale risulta essere stata 
nominata il consigliere comunale Benedetti Anna, la quale ha successivamente 
rassegnato le dimissioni con propria comunicazione in data 16.3.2013 acquisita al 
protocollo dell’ente in pari data al n. 1639 prot.; 
Ravvisata la necessità di provvedere alla  sua sostituzione; 
Dato atto che il consigliere Benedetti Anna risulta essere stato nominato nella 
commissione elettorale comunale in rappresentanza della minoranza consiliare, per cui il 
consigliere comunale da nominare con il presente atto deve essere espresso dalla 
minoranza consiliare; 
Preso atto che per la nomina della Commissione elettorale comunale deve essere 
osservata la procedura prevista dall’art. 13 del T.U. n. 223/1967 e più precisamente:  
- dovranno essere fatte distinte votazioni prima per l’elezione dei  componenti effettivi, poi 
per l’elezione dei componenti supplenti; 
- l’elezione deve essere effettuata con unica votazione e con l’intervento di almeno la metà 
dei consiglieri assegnati al Comune;  
- il Sindaco non prende parte alla votazione;  
- nella Commissione deve essere rappresentata la minoranza, sia tra i membri effettivi che 
tra quelli supplenti;  
- a tale scopo, per l’elezione dei componenti effettivi, della suddetta Commissione, ciascun 
Consigliere deve scrivere nella propria scheda un nome solo e sono proclamati eletti 
coloro che hanno ottenuto il maggior numero di voti, purché non inferiore a tre; 
- nel caso in cui non sia riuscito eletto nessun consigliere di minoranza, sarà chiamato a 
far parte della Commissione, in sostituzione dell’ultimo eletto della maggioranza, il 
consigliere di minoranza che ha ottenuto il maggior numero di voti; 
- a parità di voti è proclamato eletto il più anziano di età; 
- con votazione separata e con le seguenti modalità , previste per la nomina dei membri 
effettivi della commissione, si procede alla nomina dei membri supplenti; 
Con l’assistenza degli  scrutatori Rossi e Salsa si procede quindi alla nomina del membro 
supplente in sostituzione del consigliere dimissionario. 

Il risultato della votazione è il seguente: Presenti e votanti: 8  escluso il Sindaco 

Hanno ottenuti voti:  

Il Consigliere  Angioni      N. 3  
Schede bianche: 5 
Schede nulle:      = 
 
Quindi il Sindaco, viste le risultanze della votazione, 

 

PROCLAMA 



Il consigliere comunale Angioni Aldo  membro supplente della  Commissione Elettorale 
Comunale, in rappresentanza della minoranza consiliare ed in sostituzione del consigliere 
dimissionario Benedetti Anna. 
Successivamente; 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

CONSIDERATA  l’urgenza che riveste l’esecuzione dell’atto; 
 
VISTO l’art. 134, comma 4, del D.lgs 267/2000; 
 
CON VOTAZIONE unanime favorevole espressa per alzata di mano 
 

DELIBERA 
 

Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile. 
 

 
 
 



COMUNE DI GRANOZZO CON MONTICELLO 
 

 
 

PARERE SULLA REGOLARITA’ TECNICA 
 

VISTA l’allegata deliberazione n.19 del 23.09.2013 si esprime, ai sensi dell’art. 49, comma 
1, del D.Lgs. n. 267/2000, il seguente parere in merito alla stessa in relazione alle regole 
tecniche: 

 

( X ) favorevole                                                                                      (  ) sfavorevole 
 

con i seguenti rilievi 
 
 
 

 
 

Il Responsabile del Servizio 
- F.to Barbara Cavigiolo - 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

************************************************** 



 
Letto approvato e sottoscritto 
 

IL SINDACO 
F.to Benetti Arrigo 

 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Brera dott. Gianfranco 

 
 

 
 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
(Art. 124 del D.lgs 18.08.2000, n. 267) 

 
Reg. Pubb. n. _______ 
 
Certifico io sottoscritto Messo Notificatore che copia del presente verbale viene pubblicato il 

giorno 01/10/2013 all'Albo Pretorio ove rimarrà esposto per 15 giorni consecutivi. 

lì, 01/10/2013 
IL MESSO 

F.to Pedalino Maria 
 
 

 


